

Чиновники против буддистов: сокрушительная победа Хамбо ламы

Затяжное противостояние буддийской традиционной сангхи России и правительства Бурятии получило неожиданное развязку. Хамбо лама Дамба Аюшеев добился получения 33 миллионов рублей на развитие традиционного овцеводства. Эти требования, которые отказывались исполнять на Площади Советов, и стали главной причиной раскола между светскими и религиозными властями Бурятии.

Об этом 27 ноября победоносно сообщил Дид-хамбо лама Дагба Очиров, второй человек в иерархии сангхи. Что само по себе показательно, как и избранная буддистами площадка для объявления новости - а заседании круглого стола по проблемам возрождения бурятского языка.

Тема языка также была камнем преткновения в отношениях сангхи и правительства Бурятии – Дамба Аюшеев ратует за развитие диалектов в ущерб литературного языка и ищет новые, неформальные способы поддержки бурятского. Взгляды чиновников на проблему, напротив, чисто формальные, и они решают ее общими бюрократическими способами, например за счет все тех же набивших оскомину круглых столов. Прошедшее 27 ноября очередное такое мероприятие стало первым, которое посетил кто-то из буддийских лидеров республики. Объявив о выделении субсидии, Дид-хамбо лама убил двух зайцев: и нивелировал восприятие своего появления как «прогиб» перед властью, и публично воздел над головой трофей – перед побежденными.

Дагба Очиров

Победа это не только и не столько потому, что деньги на развитие овцеводства наконец поступили на баланс сангхи. Дело в том, что выделили их не власти Бурятии, а лично президент России Владимир Путин, да еще и из своего личного фонда.

Разумеется, на такой шаг Кремль пошел в первую очередь ради разрешения неприятной ситуации, чреватой повторением сентябрьских протестов и еще более сильным падением рейтинга власти в Бурятии. Но Москва предпочла пойти на поводу у Хамбо ламы, а не подавить ее недовольство железной рукой, что было бы совсем неудивительно и даже ожидаемо (особенно после того, как Дамбу Аюшеева вызвали на разговор в администрацию президента). Нет, буддистам просто дали то, что они просят – а значит, методы Хамбо ламы были полностью оправданы, они работают и отказываться он от них не станет. Он выглядит правым в этой ситуации.



Более того, его правоту официально подтвердил глава государства. Не совсем ясно, было ли выделение денег именно из фонда Путина целенаправленным шагом, или это просто был самый быстрый и простой легальный способ перевести средства; но это и не важно. Важно то, как это выглядит, а выглядит это максимально удачно для Дамбы Аюшеев. Не факт, что он и сам ожидал, насколько в выигрыше будет, когда затевал свое рискованное восстание. И теперь он, конечно, еще больше утвердился в мысли о своем влиянии, а потому крайне интересно будет наблюдать, как дальше будут развиваться его отношения с главой и правительством Бурятии.



Потому что совершенно не факт, что наступит моментальное перемирие. Власти Бурятии денег ведь сангхе так и не дали – сделал это президент. Хамбо лама едва ли это забудет – добавим сюда ощущение поддержки Москвой – и можем получить крайне непредсказуемый сценарий на ближайшие годы. Особенно в случае, если в правительстве республики не станут менять тактику поведения в аналогичных ситуациях – молчать и не идти на поводу у Дамбы Аюшеева.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Читайте также:

[Власти против буддистов: Хамбо лама и глава Бурятии обменялись ударами](#)

[Нам пишут. «При таких проблемах думать о выходе из Сансары некогда, а помощь сангха обязана»](#)

[Возвращение Мункожапа: американская марихуана, татарстанские сплетни и бурятский раскол](#)

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РЕЛИГИЯ, БУРЯТИЯ, РОССИЯ 👁 22436 27.11.2019, 23:59
👤 1432

URL: <https://babr24.com/?ADE=195172> Bytes: 4266 / 3631 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)